

# 自治区疾控中心下发 11 个防控指南

涉及农贸市场、工厂企业、商场、旅店业、学校等

本报讯（记者庄盈）昨日，记者从桂林市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室获悉，目前自治区疾控中心下发了 11 个防控指南，以帮助大家在日常生活和工作中做好防控。

这 11 个指南包括《新冠肺炎疫情流行期间召开会议防控指南》《农贸市场新冠肺炎防控指南》《工厂企业新冠肺炎防控指南》《商场新冠肺炎防控指南》《旅店业新冠肺炎防控指南》《公共交通工具新冠肺炎防控指南》《长途客运行业新冠肺炎防控指南》《小学及托幼机构新冠肺炎防控指南》《中高职院校及初高级中学新冠肺炎防控指南》《养老机构新冠肺炎防控指南》《普通家庭新冠肺炎防控指南》。

防控指南中指出，在新冠肺炎疫情流行期间，建议各有关单位尽量通过网络远程视频或电话等方式召开会议，原则上不召开、延期或减少召开集中会议，如必须召开，应采取测量体温、为参会人员和服务人员配备一次性医用口罩、手消毒剂等防护物品，尽量缩短会议时

间等措施。

对于农贸市场的防控，参照禽流感防控模式，“一日一清洁消毒、一周一大扫除、一月一大清洁”的防控措施。工业企业复工前要根据疫情防控情况，实施检疫查验和健康防护，确保安全复工；复工后要进一步强化责任，严格落实各项防控措施，防止出现疫情，强化安全生产。商场类防控要保持场所内空气流通，尽量不要使用中央空调，如有必要使用，要确保排风运行正常，并及时清洗消毒空调滤网。对电梯按键、门把手、地面等经常接触的物体表面要经常清理，建议在场所入口处使用快速红外体温探测仪对进入人员进行体温检测。若发现新冠肺炎可疑症状者，工作人员应要求其离开。

对于公共交通工具的防控，要确保全程佩戴口罩（一次性医用口罩即可）；乘坐地铁公交时，从在地铁口排队或公交站等车时就要戴好口罩，期间不能取下。排队时尽量与他人保持一米的距离，主动配合站点工作人员做好体温检测。不确定手是否清洁时，避免用手接触嘴巴、鼻子和眼睛。

## “抗非”英雄张忠德赴武汉抗疫一线 他是我们桂林人！



张忠德接受央视采访。（视频截图）

身在武汉抗疫一线的广东省中医院副院长张忠德，已在武汉抗疫一线工作 20 多天了。56 岁的他，是第二支国家中医医疗队队长。有网友看到身在武汉前线、瘦了一大圈的他接受央视访问，不由感叹“短短 10 来天就瘦成这样了，看着真让人心疼”。

张忠德是桂林阳朔人。作为国家中医药管理局应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专家组副组长、广东省中医院副院长，新冠肺炎疫情发生后，张忠德带领广东中医医疗队驰援武汉。

在 2 月 13 日的央视特别节目中，张忠德详细介绍了中西医结合治疗新冠肺炎所采用的诊疗方法和取得的效果。

他说，使用中西医结合方案尤其是让中医药介入抗击新冠肺炎的方案取得良好临床疗效，接下来还会对现有的治疗方案不断完善，并结合专家意见和临床经验，形成更好更接近实战的治疗方案，发挥中医药特色优势，以服务更多患者。

张忠德教授是甄氏医学的继承、发展者，同时是国医大师晁恩祥的弟子。他把诸家医学理论和经验融会贯通，形成了自己的风格。因为张忠德医术高明，又待人亲切，与他接触的病人、朋友都尊称他为“德叔”。

17 年前的“非典”时期，张忠德是备受关注的“抗非”英雄。当时，张忠德在排查患者时被感染，并很快进入呼吸衰竭状态。所幸，通过及时的中西医结合治疗，在第 19 天，病情突然发生转机。这一次，他希望通过中医人集体的力量，充分发挥中医药的作用，早日共同打赢这场战役。

记者了解到，张忠德的父母已经八十多岁了，他年前回阳朔老家准备过年。次日就接到组织来的电话，他立即启程武汉，但没敢告诉父母。他父母一直被蒙在鼓里。

张忠德目前非常忙，很难抽出时间与家人通电话和视频。家人已经通过他姐姐，想慢慢让老人家知道这件事。

本报综合

## 公路客运 严守疫情“源头关”

本报讯（记者唐霁云 通讯员龙瑜）昨日，记者从桂林汽车客运总站获悉，从新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来，该站科学防控、周密部署，有力有序地确保了旅客的健康及安全。

据介绍，桂林汽车客运总站为 250 名一线员工配备一次性口罩、一次性手套等防护装备，并严格落实站场、车辆清洁、消毒、通风等防控措施，要求车辆每天收车必须专业消毒，目前累计消毒车辆 800 余辆。桂林汽车客运总站下辖的汽车南站、汽车北站及临桂汽车总站每日对候车室、售票厅、发车库及下客区专业消毒两次，并建立了隔离室，配备防护装备，组建了由交通局、医院及车站三方联合测温点，每站设进站口、出站口两处测温点，确保旅客测

温率达 100%，对发热或疑似病例及时按规定流程处置。

同时，加强运营车辆的疫情管控，开展旅客信息登记，严禁站外上下客，禁止在无法落实实名售票及无疫情防控措施的站点配客等。此外，利用车站 LED 屏和广播，大力宣传疫情的防控方法、措施等，提高旅客的防护意识。

据了解，根据政府要求和疫情控制需要，车站全线停开省际班线，并减少和停开了其他大部分班线，目前仅恢复了桂林至阳朔、荔浦、平乐、平乐二塘以及机场的班线。尽管疫情造成客流量急剧下降，但车站仍按质按量完成旅客运输工作，哪怕只有一个旅客，也发车将其送达目的地，满足旅客的出行需求。

## 驶近高速公路疫情防控检测点 地图 APP 上就有语音提示

本报讯（记者林扬 通讯员黄飞 梁凤秋）为更好地做好节后错峰返程疫情防控和交通运输保障工作，自治区高速公路发展中心桂林分中心充分利用科技手段助力疫情防控，依托“全国道路交通安全导航提示信息采集和处理系统”、“百度地图 APP”、“高德地图 APP”等平台，积极协调试点上线疫情防控检测点防疫检查导航语音提示功能，率先在 2 月 8 日、2 月 14 日实现辖区所有疫情防控检测点在百度地图 APP、高德地图 APP 上线语音提示，实现全区零的突破。

自治区高速公路发展中心桂林分中心管辖桂林、贺州两市辖区高速公路，管辖里程共 1070.196 公里，辖区内共有收费站 61 个。目前辖区内高速公路收费站出口共设置疫情防控检测点 58 个，已全部在百度地图 APP、高德地图 APP 上线语音提示。

疫情防控检测点上线地图 APP 导航语音提示后，驶近检测点的导航用户便可以通过百度地图或高德地图客户端导航提示提前了解到前方正在开展防疫检查的信息，保障用户的知情权、降低焦虑和不确定的心理，为用户预留充足的自我防护准备时间，引导驾乘人员提前戴上口罩、打开车窗、配合检查，以便安全、快速通过疫情防控检测点。此举将大大提升疫情防控检测点的检查效率，避免造成交通拥堵情况。

下一步，桂林分中心将继续和百度、高德地图进行沟通协调，实现通过地图 APP 版权方提供的监控平台实时查看疫情防控检测点的通行情况，更直观地提示疫情防控检测点的通行速度及路况拥堵预警，提示过往司乘人员注意绕行避开拥堵路段。

每个人是自己健康的第一责任人